

“耗不起”的补贴 汽车金融迎深度调整

“高息高返”模式被叫停

近期，监管部门叫停多地汽车金融“高息高返”业务。这一曾被银行和经销商视为“双赢”的营销模式，在实际操作中逐渐演变为损害消费者权益、扰乱市场秩序的行业乱象。

贴钱营销

“贷款买车成为销售人员的主推方案，全款买车反而常常不受待见”“全款买车比贷款买车还贵”……这些现象，不少有购车经历的消费者深有体会。

近期，记者以购车人的身份在广州、深圳等地的汽车4S店走访发现，不少经销商以“两年免息”为宣传噱头。具体来看，部分新能源汽车经销商采取前两年零利息，仅还本金，再将后几年利息升高。

“5月底，跟我们合作的银行暂停了车贷‘高息高返’。银行将15%的车贷返佣比例降为5%。银行补贴车价的力度将大幅减少。”北京一家汽车4S店的销售经理陈磊说。

所谓“高息高返”业务，是指有的商业银行与经销商合作开展汽车金融业务揽客，银行以高返佣吸引经销商参与，经销商则通过银行返佣补贴车价，在销售端力推合作银行产品。通过该模式，相关银行可以扩展汽车金融市场份额。

“我们买车办理5年贷款，前两年免息，后三年合计利息24%，但前两年的利息要等到第三个月才以‘劳务报酬’形式返还。如果想提前还款，还得支付违约金，必须满两年才能申请。”北京一位消费者告诉记者。

“银行赌的就是客户两年后不会提前还款。”深圳某4S店销售经理李浩表示。业内一份统计显示，仅30%的客户

能在两年内结清贷款。这意味着剩余70%的借款人将继续承担高额利息，覆盖银行前期成本。

不过，各家银行的执行标准不一致，有的银行为抢占市场份额会“贴钱营销”，可能面临损失。比如，部分区域性银行由于融资渠道有限，无法承受更长的亏损周期，在价格战中往往被迫跟进更优惠的条款。例如，延长免息期或不收违约金。

随着汽车金融行业竞争日益激烈，金融机构为抢占市场份额不断压低客户利率，同时提高对经销商的返佣比例，导致行业利润空间被过度压缩。

高额返佣模式或将“落幕”

“当前，大部分银行陆续取消‘高息高返’政策，包括大额免息等优惠，意味着消费者通过分期贷款购车的成本将显著上升，未来车价的优惠幅度也可能随之缩减。”广州蔚来汽车的一位销售经理表示。

记者在上海、浙江、江苏等多地的汽车经销商处了解到，他们均已接到银行通知，暂停相关合作。而涉及的合作银行包括工商银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中国银行等国有大行，也有平安、招商等股份行。

深圳一家红旗汽车4S店的销售人员透露，之前部分车企“高息高返”，甚至能把利率做到5%至6%，如今已经回归至2%左右，5年期贷款仍可2年免息，也能提前还款。不过，当前仍然存在和车险捆绑销售的情况。

随着监管趋严，“高息高返”模式将逐渐退出市场。业内专家认为，未来，金融机构须优化贷款产品设计，提供更透明、低成本的金融服务，真正满足消费者需求。同时，经销商应转变盈利模式，减



近期，监管部门叫停多地汽车金融“高息高返”业务。（资料图片）

少对金融返佣的依赖，通过提升服务质量增强竞争力。

汽车金融应回归服务本质

总的来看，汽车金融市场正迎来深刻变革。曾经以高额返佣驱动的野蛮增长模式已难以为继，行业亟须回归金融服务本质。

招联首席研究员董希淼表示，“高息高返”不具有可持续性。在银行存在获客压力，以及汽车经销商垄断销售渠道的双重背景下，银行希望通过为汽车经销商提供高额返佣，扩大在汽车消费领域

的市场份额，但银行当前本身还面临着净息差收窄压力，长期维持该模式会导致其增加非常规的经营成本。

从整体趋势来看，广东省大湾区新能源汽车产业技术创新联盟秘书长张瑞锋认为，未来汽车金融行业将回归服务本质，金融机构会通过提升审批效率、定制化产品来增强竞争力。科技驱动下，大数据风控将实现精准定价。市场呈现多元化竞争，厂商系金融公司和互联网平台各展所长。在监管规范下，行业将建立透明化体系，切实保护消费者权益，实现健康发展。

据上海证券报

广西福彩中心开展“安全生产月”消防安全培训演练活动

6月11日，广西福彩中心紧扣全国第24个“安全生产月”“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，组织开展年度消防安全专题培训及实操演练活动。

在消防安全知识理论教学中，全体人员集中观看“安全生产月”活动主题片及典型火灾案例解析片，通过真实事故强化警示教育。授课教官系统地讲解了办公场所与居家环境的用火用电用气安全隐患，剖析常见风险点自查方法，并详解消防“四个能力”（检查消除隐患、扑救初起火灾、组织疏散逃生、宣传教育培训）和“四懂四会”（懂危害性、懂预防措施、懂扑救方法、懂逃生方法；会报警、会用器材、会扑救、会疏散）核心标准。针对高层建筑火灾特点，重点传授疏散路线规划、防烟面罩使用及应急避险技巧。

在应急疏散演习中，大家严格遵循“弯腰低姿、湿巾捂鼻、沿墙撤离”规范动作，在安全时间内完成办公区域模

拟火场撤离。灭火实操环节，职工分组操作干粉灭火器扑灭火源，体验“提灭火器、拔保险销、握喷管、压手柄”四步操作法，基本掌握初起火灾扑救技能。

通过理论讲解与现场实操相结合的培训方式，参训人员从“知风险”到“会处置”，应急处置与协作能力得到显著提升。下一步，广西福彩中心将继续常态化开展安全教育培训，定期组织联合应急演练，将隐患识别与风险管控融入日常管理。

据广西福彩



山东女彩民10元中大乐透813万元

中奖号码是幸运数字

近期，超级大乐透第25061期开奖。前区开出号码02、11、16、23、28；后区开出号码05、10。当期全国共中出10注一等奖，山东青岛中得基本投注一等奖1注，奖金813万余元。

近日，大奖得主刘女士（化姓）来到青岛体彩中心领取自己的幸运大奖。刘女士购买的是一张5注号码投注的单式票，共花了10元钱，其中一注命中本期一等奖。

刘女士说：“这几注号码是我选的，都是我和老公的幸运数字，我们也一直坚持选这几组号码，没想到竟然真的中奖了。”刘女士表示感觉很不真实，到现在还是蒙的。“本来没想着买彩票的，因为假期一直在外面玩，回来后路过楼下的彩票店才想着这一期的大乐透还没买，就去买了一直选的号码，还好买了，要不然和大奖无缘了！”刘女士说道。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透

为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

据山东体彩



小梦想·大乐透